

夜,格外寂静,灯已熄了,我却没有一点睡意,街道上的汽笛声和小商贩的吆喝声已经消失了,只有熟睡中的室友们轻轻的呼吸声时隐时现,朦胧的月光悄悄穿过玻璃,给墙壁、地面和桌子刷上了一层薄雾。不禁打了个冷颤,蓦地回想起我那年迈的老祖父——明天是他的八十岁生日。

打我记事起,院子里就有两棵核桃树,一棵高大挺拔,枝繁叶茂,像把大伞;另一棵紧挨着大核桃树,不同的是它瘦弱矮小,如一个依偎在大人怀里的稚嫩孩童。听祖母说,大核桃树是祖父20多岁时栽的,经过他的精心呵护,每年都能结出丰硕的果实。小核桃树是祖父在我出生那年栽的。祖父每次从田里劳作回来,都要沏一杯热茶,然后搬把椅子坐在大核桃树下乘凉。等一身的疲倦散去,他会习惯性地去看心

爱的小核桃树,浇水、施肥和修剪,他都细心周到。

转眼我到了上学的年龄。每天在我离开家门之前,祖

故事讲的是一个行者,背上行囊,风餐露宿,一刻不停地向安岳进发。于是,人们怀疑安岳藏匿了一个宝库,或是一段情。然而,行者风尘仆仆地跑到安岳,居然拿起一个安岳柠檬,沉醉的说:“世间真有此奇物啊。”旁人不解:“柠檬哪里没有,就算喜欢安岳的柠檬,空运的不知有多少,又何必跑那么远?”行者笑道:“空运?既然是喜欢,就该用最虔诚的方式,走那么远只为安岳柠檬啊!”

倒是想起了朝圣者,他们固执的用膝盖去丈量自己离圣地的距离。过大的运动量以至于许多朝圣者倒在了通往梦想之路上。同伴会将他的一颗牙齿带去圣地,以了亡灵未完的心愿。也许在普通人的眼里,他们够傻,交通工具如此多,何必用这种方式呢?

差矣,差矣。若非虔诚,谈何信仰?那是义无反顾,是永不言悔。是来自灵魂深处的坚持,需

作为交大的莘莘学子之一,相信你一定听过土木学院的赫赫威名吧。在我们这些其它学院的人看来,那是个“神奇”的学院,单就土木学子介绍自己的那份豪气,就已经让人心生艳羡了。土木的“神气”自然是就业率一手造成的,大三就能顺利签约的前景,实在是其他学院望尘莫及的。

不过,一位学姐对此却嗤之以鼻:“他们学土木的就业率高又能怎样?不过是又‘土’又‘木’罢了。”这句“又土又木”岂能概括得了土木的特点?尽管土木学院确实不乏“土”又“木”之人,于是又有人调侃“那学软件的岂

是都完了”。戏说归戏说,土木的同学毕竟是这学校里高考分数最高的,他们之中自然“卧虎藏龙”,不乏强人。

我就曾领教过一位土木学

※趣侃校园

他们学土木的

□环境学院 范晓宇

接下来的实验过程里,我被彻底震惊了。这位同学镇定自若,有条不紊地摆弄着仪器,用了不

到三分钟的时间做出了所有的数据,继而像机器猫一样从口袋中拿出了传说中的科学计算器,噼里啪啦一阵按键之后,脸上露出了满意的笑容。整个过程我都

没有从下手,而这位同学一直沉默不语,最后丢下带着毫无疑问语气的那句“最后算出来是这个数

是千篇一律的。不过,从内心深处,还是觉得他们学土木的有别于其它学院的学生。记得刚来学

土木的厉害。在一次物理实验中,我不幸“落单”,正在一堆透镜中惆怅着要不要编两个数据时,抬眼看到另一位“落单”的土木的同学。他大概也有一丝“同是天涯沦落人”的意味,默默地和我坐到了一组。

接下来的实验过程里,我被彻底震惊了。这位同学镇定自若,有条不紊地摆弄着仪器,用了不

<p

“六五”普法知识竞赛

为了深入开展法制宣传教育,促进“六五”普法规划的顺利实施,进一步提高我校广大师生的法律素养,学校决定在全校开展“六五”普法知识竞赛活动。参加本次竞赛师生须注意以下几点:

1.参赛人员:我校在校师生均可参加。

2.参赛形式:本次共设50道单项选择题,参赛师生请将答题卡上的答案选项涂黑;并在11月30日前将填写好的答题卡交给所在单位和院部。

1.全国人大常委会是全国人大的常设机关,根据宪法规定,全国人大常委会行使多项职权,但下列哪一项权不由全国人大常委会行使:()

A.解释宪法,监督宪法的实施 B.批准省、自治区、直辖市的建置 C.废除同外国缔结的条约和重要协定 D.审批国民经济和社会发展计划

2.法律规则可以分为授权性规则和义务性规则,这一分类所依据的标准是()

A.法律规则规定的内容 B.法律规则对人们行为规定和限定的范围或程度 C.法律规则内容的确定性程度 D.法律规则所包含的社会关系

3.法律草案表决通过后,该法律()

A.自通过之日起就具有了法律效力 B.在公布之前不产生法律效力 C.必须自公布之日起产生法律效力 D.只对赞成其通过的人具有法律效力

4.在我国,依据法律部门划分的标准和原则,《中华人民共和国香港特别行政区基本法》属于()

A.行政法 B.宪法 C.社会保障法 D.民法

5.关于法的分类的表述,能够成立的是()

A.解决一般法与特别法冲突的原则是一般法优于特别法

B.实体法与程序法是按照法律适用范围的不同对法律所作的划分 C.英美法系法律的基本分类是公法和私法 D.从一定意义上讲,法的历史类型、法的渊源和法系等都可以看作是法的分类

6.关于法律与人权关系的说法,下列哪一项是错误的?()

A.人权的法律化表明人权只能是一种实有权利 B.保障人权是法治的核心内容之一 C.人权可以作为判断法律善恶的标准 D.法律可以保障人权的实现,但是法律并不能根除侵犯人权的现象

7.根据我国《宪法》,有权改变或撤销地方各级国家行政机关不适当的决定和命令的国家机关是()

A.全国人民代表大会 B.全国人民代表大会常务委员会 C.国务院 D.国家主席

8.甲县人民代表大会代表张某,在他当选为代表一年后,迁入乙县居住,他应()

A.享有甲县人民代表大会代表资格到届满 B.自然转任乙县人民代表大会代表 C.按正常工作调动手续转任乙县人民代表大会代表 D.被终止甲县人民代表大会代表资格

9.根据经济和社会发展的需要,某市拟将所管辖的一个县变为市辖区。根据宪法规定,上述改变应由下列哪一机关批准?()

A.全国人民代表大会 B.全国人民代表大会常务委员会 C.国务院

系,由单位统一交到党委宣传部宣教科(科技教育中心5楼502室,电话4957059)。

3.奖励办法:本次竞赛设优秀组织奖5个;个人一等奖10名,二等奖20名,三等奖30名和优秀奖50名。优秀组织奖颁发奖牌,个人颁发奖品和荣誉证书。

4.本活动解释权归兰州交通大学党委宣传部。

高某灌醉,然后扶高某到一偏僻无人处,将高某的钱包(内有人民币5000元)拿走。张某的行为构成()

A.诈骗罪 B.盗窃罪 C.抢劫罪 D.侵占罪

26.民法调整的财产关系()

A.都是有偿的 B.都是无偿的 C.一般是有偿的 D.一般是无偿的

27.甲殴打乙致乙死亡,为此甲赔偿乙家属2万元。乙家属料理后事后,分割了乙的财产。引起上述侵权赔偿关系和财产继承关系产生的法律事实分别是()

A.事件,行为 B.行为,事件 C.事件,事件 D.行为,行为

28.宣告失踪的法律后果是()

A.婚姻关系解除 B.失踪人民民事主体资格消灭 C.财产发生代管 D.财产发生继承

29.下列行为中属于双方民事法律行为的是()

A.授权行为 B.遗嘱行为 C.撤销行为 D.买卖行为

30.代理人再代理权限内,以()的名义实施民事法律行为

A.被代理人 B.自己 C.被代理人或者自己 D.行为人

31.不动产物权的权利变动,通常以()为公示方法。

A.交付 B.占有 C.登记 D.合意

32.债权人分立、合并或者变更住所没有通知债务人致使履行债务有困难的,债务人可以()

A.解除合同 B.向人民法院起诉 C.中止履行 D.将标的物提存

33.某县法院在审理一起民事案件中,为查明案件事实,对一当事人的信件进行拆检,弄清了案情并作出判决。下列说法中正确的是()

A.法院为了查明案情可以对当事人的信件进行拆检 B.法院对当事人与案件无关的信件无权拆检 C.法院对当当事人所有的信件都无权拆检 D.法院拆检信件并不重要,重要的是作出公正的判决。

34.我国《刑法》规定,又聋又哑的人或者盲人犯罪()

A.可以从轻处罚 B.可以从轻或减轻处罚 C.应当减轻或者免除处罚 D.可以从轻、减轻或者免除处罚

35.关于守法的表述,能够成立的是()

A.在中国境内的外国人和无国籍人也是守法的主体,但是依法享有外交豁免权的人除外

B.在我国,守法的范围是指依法制定并生效的所有规范性法律文件,而不包括非规范性法律文件

C.在我国,守法专指依法履行法律义务 D.为了不受法律制裁而不违法的状态是守法的最低状态。

36.行使治安管理处罚权的机关是()

A.工商管理机关 B.监狱机关 C.公安机关 D.人民法院

37.《中华人民共和国公司法》调整和规范的市场经营主体是()

A.合伙企业 B.股份有限公司 C.个体工商户 D.个人独资企业

38.关于行政法规下列哪一项是正确的?()

A.甲触犯的伪造国家机关公文罪与招摇撞骗罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处

B.对甲的行為以伪造国家机关公文罪与敲诈勒索罪实行并罚

C.对甲的行為以伪造国家机关公文罪与受贿罪实行并罚

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

39.按照我国法律规定,()是具有完全民事行为能力的人。

A.未满10周岁的未成年人 B.不能辨认自己行为的精神病患者

C.正在服刑的罪犯 D.不能完全辨认自己行为的精神病患者。

40.劳动合同约定的试用期不得超过()

A.2个月 B.3个月 C.6个月 D.12个月

41.按照《反不正当竞争法》的规定,下列属于不正当竞争行为的是()

A.季节性降价 B.因清偿债务、转产、歇业降价销售商品 C.抽奖式的有奖销售 D.搭售商品

42.下列不属于《消费者权益保护法》保护的消费者的是()

A.为生活消费需要而购买商品的人 B.为工厂采购原材料的人 C.购买自家田地里使用的化肥的农民 D.到美容院烫头发的顾客。

43.计算企业所得税应纳税所得额时,允许从总收入中扣除的项目有()

A.购买原料的价款 B.无形资产受让、开发支出 C.非公益、救济性的捐赠 D.各种赞助支出。

44.我国的社会保险包括()

A.养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险、家庭财产险 B.养老保险、失业保险、医疗保险、意外伤害保险、生育保险 C.养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险、教育保险 D.养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险、生育保险。

45.下列事项中,应该由有限责任公司的股东会决定的是()

A.公司增加或者减少注册资本 B.聘任或者解聘公司经理 C.制定公司的基本管理制度 D.制定公司经理的报酬。

46.不属于中级人民法院管辖的第一审民事案件是()

A.重大涉外案件 B.在本辖区有重大影响的案件 C.专利案件 D.在全国有重大影响的案件。

47.下列纠纷中可以仲裁的是()

A.继承纠纷 B.收养纠纷 C.专利纠纷 D.合同纠纷

48.下列关于行政诉讼的被告的说法中不正确的是()

A.复议机关维持原具体行政行为的,作出原具体行政行为的行政

B.复议机关改变原具体行政行为的,复议机关是被告

C.复议机关在法定期限内不作复议决定,当事人对原具体行政行为不服,向人民法院起诉的,应以复议机关为被告

D.复议机关在法定期限内不作复议决定,当事人对复议机关不履行法定职责不服的,应当以复议机关为被告。

49.关于适用简易程序审理刑事案件,下列哪一项是正确的?()

A.被告人可以不出庭 B.可以由人民陪审员独任审判

C.检察院可以派员出庭,也可以不派员出庭 D.可以不受刑事诉讼法关于听取被告人最后陈述规定的限制。

50.关于刑事诉讼中的强制措施,下列说法正确的有()

A.拘传只适用于犯罪嫌疑人、被告人

B.依法应当逮捕,但正在怀孕或者哺乳自己婴儿的犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

C.犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

51.关于行政法规下列哪一项是正确的?()

A.甲触犯的伪造国家机关公文罪与招摇撞骗罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处

B.对甲的行為以伪造国家机关公文罪与敲诈勒索罪实行并罚

C.对甲的行為以伪造国家机关公文罪与受贿罪实行并罚

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

52.关于行政法规下列哪一项是正确的?()

A.甲触犯的伪造国家机关公文罪与招摇撞骗罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处

B.对甲的行為以伪造国家机关公文罪与敲诈勒索罪实行并罚

C.对甲的行為以伪造国家机关公文罪与受贿罪实行并罚

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

53.关于刑事诉讼中的强制措施,下列说法正确的有()

A.拘传只适用于犯罪嫌疑人、被告人

B.依法应当逮捕,但正在怀孕或者哺乳自己婴儿的犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

C.犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

54.关于刑事诉讼中的强制措施,下列说法正确的有()

A.拘传只适用于犯罪嫌疑人、被告人

B.依法应当逮捕,但正在怀孕或者哺乳自己婴儿的犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

C.犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

55.关于刑事诉讼中的强制措施,下列说法正确的有()

A.拘传只适用于犯罪嫌疑人、被告人

B.依法应当逮捕,但正在怀孕或者哺乳自己婴儿的犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

C.犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

56.关于刑事诉讼中的强制措施,下列说法正确的有()

A.拘传只适用于犯罪嫌疑人、被告人

B.依法应当逮捕,但正在怀孕或者哺乳自己婴儿的犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

C.犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

57.关于刑事诉讼中的强制措施,下列说法正确的有()

A.拘传只适用于犯罪嫌疑人、被告人

B.依法应当逮捕,但正在怀孕或者哺乳自己婴儿的犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

C.犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

58.关于刑事诉讼中的强制措施,下列说法正确的有()

A.拘传只适用于犯罪嫌疑人、被告人

B.依法应当逮捕,但正在怀孕或者哺乳自己婴儿的犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

C.犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

D.甲触犯的伪造国家机关公文罪与受贿罪之间具有牵连关系,应从一重罪论处。

59.关于刑事诉讼中的强制措施,下列说法正确的有()

A.拘传只适用于犯罪嫌疑人、被告人

B.依法应当逮捕,但正在怀孕或者哺乳自己婴儿的犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审

C.犯罪嫌疑人、被告人可以取保候审